INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN IASI

Simulare Examen de bacalaureat 2018
Proba E.)

Probi scrisi la FIZICA VARIANTA 2

- Filiera teoretica — profilul real

* Sunt obligatorii toate subiectele dintr-o singura arie tematica dintre cele patru previzute de
programi, adicd: A. MECANICA, B. ELEMENTE DE TERMODINAMICA, C. PRODUCEREA SI
UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU, D. OPTICA. Se acordi 10 puncte din oficiu.

* Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

A. MECANICA
Se considera acceleratia gravitationald g = 10 m/s?.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
Pentru itemii 1-10 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzitoare raspunsului considerat corect.
1. Un corp cade liber. in absenta frecarilor, la finalul celei de-a doua treimi din distanta totala parcursa,
raportul Ep/Ec este: .
a. 0,66 b. 0,75 c.0,5 d. 0,25 3p)
2. Simbolurile marimilor fizice si ale unitétilor de masura fiind cele utilizate in manualele de fizica,
unitatea de masura in S.I. a raportului dintre impulsul mecanic si puterea mecanici, p/P, este:
a.N-s-w! b. kg'm*-J! c. Nkg! d. m'-s? 3p)
3. Un mobil parcurge cu viteza v constantd 75% din drumul siu, restul distantei fiind parcursd cu o
vitezd de 0,75v. Viteza medie a mobilului este:

9 7 12 15
. — b. — . —V d. — 3
16" 8" “ 13 16" 3p)

4. Asupra unui punct material actioneaza o fortd variabild in timp: in primele 4 secunde forta creste
liniar de la 0 la 10 N, se mentine constantd 6 secunde, dupa care scade liniar la 0 in 10 secunde.
Variatia impulsului punctului material in ultimele 18 secunde este:

a. 100 N-s b. 110 N's c. 125 N-s d. 130 N's G3p)
5. Un om se afla intr-un lift. Raportul dintre forta de reactiune a podelei liftului si greutatea omului in

cazul urcdrii cu acceleratia a=2m/s’, r,, si cel in cazul coborarii cu aceeasi acceleratie, 7.,

1

indeplinesc conditia:

a. 7, =0,67r, b. r, =1,57, c. 7.=0,4r, d. ., =L5r, (3p)
6. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, pentru impulsul mecanic este
valabila relatia:

a. mF/P b. \2mE_ c. mFP d. m/v (3p)

7. Un corp lansat cu viteza de 5 m/s de la baza unui plan inclinat suficient de lung se opreste dupa 4 s
si revine la locul lansdrii cu viteza de 4 m/s. Intervalul de timp dintre momentul lansarii si cel al
revenirii este:

a.7s b.8s c.9s d.10s 3p)
8. Simbolurile marimilor fizice si ale unititilor de masura fiind cele utilizate in manualele de fizica,
unitatea de mésurd in S.I. a produsului k-E fintre constanta elastici a unui resort si modulul de
elasticitate longitudinala a materialului resortului poate fi:

a. N'm b. J>m? c. kgm'-s? d. m’ (3p)
9. Un resort elastic, initial nedeformat, este intins cu 6 cm, lucrul mecanic efectuat de forta
deformatoare fiind de 2,5 J. Se taie resortul in trei parti egale si se cupleaza in paralel. Lucrul mecanic
efectuat la cresterea deformatiei sistemului de la 2 cm pani la 5 cm va avea valoarea egali cu:

a. 13,1257 b.107J c. 157 d.22,57 3p)
10. O bild lansatd de la sol pe verticald in sus atinge iniltimea maximi de 7,2 m. Frecarea este
neglijabila. Daca viteza de lansare scade cu 2 m/s, inaltimea maxima atinsa va fi:

a.5m b.525m c.6m d.64m 3p)

Probii scrisi la FIZICA — filiera TEORETICA, profilul REAL
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INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN IASI

SUBIECTUL alTl-lea (30 de puncte)

1. Rezolvati urmiitoarea problema:

O ladd cu masa m =40kg este tractatd pe o suprafatd orizontald, cu o vitezd constanti de 40 cm/s, de
o fortd F orientatd sub un unghi a (sina =0,8) deasupra nivelului orizontalei. Valoarea fortei de
frecare la alunecare dintre lada si suprafata orizontala este de 120 N.

a. Reprezentati toate fortele care se exercitd asupra corpului in timpul miscarii.

b. Determinati valoarea fortei F.

c. Determinati valoarea coeficientului de frecare la alunecare dintre lada si suprafata orizontala.

d. La un moment dat forta F isi inceteaza actiunea iar lada isi continud miscarea, coborand pe o panti
de unghi £ (sin f=0,6), coeficientul de frecare la alunecare dintre ladd si suprafata inclinata fiind

' =0,4. Ce valoare va avea variatia relativi a vitezei 13zii in a doua secunda a coborarii pe panta?

2. Rezolvati urmitoarea problema:
Doua corpuri de mase m, =2,5kg si m, =2,3kg sunt legate printr-un fir subtire si inextensibil trecut

peste un scripete fix ideal. Pe portiunea de fir de care este legat corpul de masd m, este inserat un

resort usor cu constanta elastici £ =500N/m. Determinati:
a. deformarea resortului dacé sistemul se afld in echilibru, scripetele fiind blocat;
b. acceleratia sistemului lasat liber, dupa ce alungirea resortului se stabilizeazi;

c. deformarea resortului in situatia specificata la punctul b;
d. variatia valorii fortei de reactiune din axul scripetelui ca urmare a trecerii de la situatia din punctul a

la cea din punctul b.

al ITI- (30 de puncte)

1. Rezolvati urmitoarea problemi:

O locomotiva cu puterea constantd de 700 kW tracteazi un tren cu masa totald m =250t pe o cale
ferata orizontald si 1i poate imprima o vitezd maxima de 126 km/h. Calculati:

a. valoarea fortei de rezistenta la inaintare intdmpinata de tren (considerata constanti);

b. valoarea acceleratiei trenului din momentul in care viteza atinsi este de 36 km/h;

c. lucrul mecanic efectuat de forta de tractiune in timpul Az =1min;

d. intervalul de timp necesar cresterii vitezei de la 25 m/s pani la viteza maximi, dacd distanta
parcursa de tren in acest timp este de 100 m.

2. Rezolvati urmitoarea problema:

O bila cu masa m =100g se afld initial in repaus, pe sol. Se actioneazi asupra bilei cu o forta
verticald constantd, de valoare F'=1,IN, pana cénd ajunge la inidltimea #=2m fati de sol, moment
din care se miscd liber. Se presupune ca interactiunea cu aerul este neglijabild pe toatd durata miscrii
bilei. Dupd impactul cu solul, bila urca pe verticald pana la inaltimea 4, =1,8m.

Determinati:

a. variatia energiei potentiale gravitationale in timpul ridicérii corpului pani la inaltimea % fata de sol;
b. Energia mecanica a corpului la indltimea 4;

c. viteza corpului la inéltimea #;

d. variatia impulsului mecanic al bilei in urma interactiunii cu solul.

Probi scrisi la FIZICA - filiera TEORETICA, profilul REAL
Simulare Examenul de bacalaureat 2018
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Simulare Examen de bacalaureat 2018
Proba E.)

Probi scrisi la FIZICA VARIANTA 2
- Filiera teoretica— profilul real

* Sunt obligatorii toate subiectele dintr-o singuri arie tematici dintre cele patru previzute de
programd, adicd: A. MECANICA, B. ELEMENTE DE TERMODINAMICA, C. PRODUCEREA $I
UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU, D. OPTICA. Se acordi 10 puncte din oficiu.

* Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

B. ELEMENTE DE TERMODINAMICA
Se considera: numirul lui AvogadroN, =6,02-1023 mol_l, constanta  gazelor ideale

R=8,31J-mol™!- K. Intre parametrii de stare ai gazului ideal intr-o stare dati existd relatia:
p-V=vRT
SUBIECTUL 1. (30 puncte)
Pentru itemii 1-10 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzitoare riaspunsului considerat corect.
1. O cantitate constanti de gaz ideal este comprimati izoterm. In acest proces gazul:

a. primeste céldura si efectueaza lucru mecanic

b. asupra lui se efectueaza lucru mecanic si cedeaza caldurd

c. primeste caldura, iar energia interna creste

d. efectueazi lucru mecanic, iar energia interna scade G3p)
2. Considerand ca notatiile sunt cele utilizate in manualele de fizica, expresia cildurii schimbate cu
mediul exterior de o cantitate constanta de gaz ideal Intr-o destindere izobari din starea 1 in starea 2
este:

a 7P1V1 -V b. ¢, PN —PVs c. c, 21— PV d. (7-1) i — ol
1-y Y1y oy %
(3p)

3. Trei mase diferite din acelasi tip de gaz ideal sunt supuse unor transformiri T
la aceeasi valoare constanta a presiunii. Studiind dependenta ilustrati in figura
aldturatd, relatia dintre masele celor trei gaze este:

a.m;=m;=ms b. m;> m; > m3

C.m2>m3 > mj d. m3;>my > my (3p)

4. Numdrul lui Avogadro este numeric egal cu numarul de particule:
a. dintr-un kg de substanti
b. dintr-un mol de substanta
c. dintr-un m? de gaz aflat in conditii normale de presiune si temperatura
d. dintr-un kg de gaz aflat in conditii normale de presiune si temperatura 3p)

S. Un sistem termodinamic evolueazi dupa un proces termodinamic ciclic. Lucrul mecanic efectuat de
sistem, L =1kJ , reprezintd 25% din cildura primiti. Cildura cedati de sistem are valoarea:
a. 4kJ b. 2kJ c. 2kJ d. 3kJ Gp)

6.1n figura alaturata este reprezentata o transformare 1— 2, de forma p=aV »
suferitd de 1 mol de gaz ideal, care se incilzeste cu 1°C. Lucrul mecanic efectuat

de gaz are valoarea:
a.4,1557 b. 8,317J c. 12,4657 d. 16,627J

(3p)
7. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, expresia de mai jos, care are
aceeasi unitate de masuri in S. L. ca si temperatura, este:
a. 0/(VR) b. OvR c. OR d. O/R 3p)

#

8. O cantitate constantd de gaz ideal se destinde dupa legea pV2 =const. In cursul procesului
temperatura gazului:

Probi scrisi la FIZICA - filiera teoretici , profilul real
Simulare Examenul de bacalaureat 2018 3
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a. creste b. scade ¢. ramane constanta d. creste apoi scade Gp)

9. Procesul termodinamic in care cdldura primitd de o cantitate datd de gaz ideal este transformata
integral 1n lucru mecanic este:

a. comprimare izobara b. comprimare izoterma

c. destindere adiabatica d. destindere izoterma (3p)

10. Densitatea unui gaz care are masa molard 16,62 g/mol si presiunea p =10*Pa 1a temperatura

§=-230C este egala cu:

a.0,02kg'm> b.0,04kgm> ¢ 0,066 kg:m> d. 0,08 kg'm? 3p)
SUBIECTUL alIl-lea (30 de puncte)
1. Rezolvati urméitoarea problema: I h

Se considerad dispozitivul schematic din figura alidturati. El cuprinde un ! : !
recipient cilindric orizontal, prevdzut cu un piston termoizolant de I {

sectiune S = 29,2cm? ce se poate misca faréd frecare. Cele doua robinete
Ry si R, permit legétura cu aerul atmosferic, aflat la presiunea normald

Ry
( Do =10°N/ mz). Initial cele doud compartimente au aceeasi lungime Rq

h=41,55cm , robinetele R; si Ry sunt deschise, iar temperatura aerului atmosferic raméne constanta,

egald cu t=19°C.

a. Se inchide robinetul R;. Calculati cantitatea de gaz din compartimentul 1.

b. Gazul din compartimentul 1 este incélzit pana la temperatura T, astfel incét pistonul se deplaseazi
pe o distantd x = 0,1/ . Determinati valoarea temperaturii T;.

c. Se inchide si robinetul R,. Calculati numéarul de molecule de gaz din compartimentul 2.

d. Gazul din compartimentul 2 este incilzit pand cind pistonul revine la mijlocul cilindrului, unde
rimane in echilibru. Determinati temperatura finald a gazului din compartimentul 2, considerdnd ci
temperatura gazului din compartimentul 1 raiméane nemodificata.

2. Rezolvati urmaitoarea problema:

Doua baloane identice de sticld contin mase egale m=5,8g din acelasi gaz ideal cu masa

molard u =29g / mol . Initial, gazul din baloane se afli la aceeasi temperaturd 7' =300K si la aceeasi

presiune p = 10°N-m™2. Apoi, temperatura absolutd a gazului dintr-un balon este miritd de n=2ori

(prin punerea in contact termic cu un termostat cald aflat la temperatura »n-7), iar a celuilalt este
scdzutd de »n=2ori (prin punerea in contact termic cu un termostat rece aflat la temperatura 7'/ n).
Baloanele sunt mentinute in contact cu termostatele si sunt puse in comunicare printr-un tub de volum
neglijabil. Aflati:

a. numdrul de moli de gaz din fiecare balon, inainte de punerea lor in comunicare;

b. volumul interior al unui balon de sticla;

c. numérul de moli de gaz din balonul ricit, ca urmare a punerii in comunicare a celor doui baloane;

d. valoarea comunai a presiunii in cele doud baloane dupa ce au fost puse in comunicare.

SUBIECTUL al IlI-lea (30 de puncte)
1. Rezolvati urmétoarea problemi:

O masind termicd ce foloseste ca fluid de lucru un gaz considerat ideal
functioneazad dupa ciclul din figura alaturatd. Procesul 1—2 este reprezentat, in
coordonatele p-T, printr-o dreapti care trece prin origine. Lucrul mecanic total
schimbat de gaz intr-un ciclu este L=100J si raportul temperaturilor

T,/T;=2,718(=e). Se cunosc: masa molard a gazului u=2g/mol si

exponentul adiabatic y =7/5.

a. Reprezentati procesul ciclic in coordonate p-V

b. Determinati caldura specifica corespunzitoare transformarii 1—2
c. Calculati cédldura cedata de gaz intr-un proces ciclic

d. Calculati caldura absorbita de gaz intr-un proces ciclic.

Probi scrisi la FIZICA — filiera teoretici , profilul real
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2. Rezolvati urmitoarea problema:

Un motor termic foloseste ca substantd de lucru o cantitate v =3mol gaz biatomic si functioneazi
dupd un ciclu termodinamic care, reprezentat in coordonate p-T, se reprezintd printr-un dreptunghi cu
laturile parale cu axele. In starea initial (1) gazul se afla la presiunea maxima si temperatura minima.

Se cunose: T / Tinin =4» Pmax / Pmin = 2> Pin =1atm(10° Pa), Ty =300K, y =1,4 i In2 = 0,69.
a. Reprezentati transformarea ciclica in coordonate p-V
b. Determinati raportul V.. / V..

c. Calculati lucrul mecanic schimbat cu mediul exterior in destinderea izobara
d. Aflati cédldura absorbitd de gaz pe tot parcursul ciclului.

Probi scrisi la FIZICA — filiera teoretica , profilul real
Simulare Examenul de bacalaureat 2018 5
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Simulare Examen de bacalaureat 2018
Proba E. d) Fizica
Filiera teoretica — profilul real, Filiera vocationala — profilul militar
Sunt obligatorii toate subiectele dintr-o singura arie tematicéd dintre cele patru prevdzute de programa, adicé: A.
MECANICA, B. ELEMENTE TERMODINAMICA, C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI
CONTINUU, D. OPTICA. Se acordi 10 puncte din oficiu. Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

C. PRODUCEREA S$I UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU VARIANTA 2

SUBIECTUL I (30 de puncte)
Pentru itemii 1-10 scrieti pe foaia de rispuns litera corespunzitoare riaspunsului corect.
1. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, expresia puterii electrice

consumate de un rezistor este:

I’ U
a.P=W-t  b.P= ¢ P=m d. P=U-I-At Gp)
2. Un voltmetru ideal are rezistenta interna: (Gp)
a. mai mica decit rezistenta interna a sursei; b. infinitd
c. mai mare decét rezistenta circuitului exterior sursei; d. nula

3. Simbolurile unitdtilor de masurd fiind cele utilizate in manualele de fizica, unitatea de
masura in S.I. pentru puterea electricd poate fi exprimata sub forma:

kgmz kg.mz kg,m3 E
a. <3 b. Asl c. 2 d. A<
(Gp)

4. Cinci surse de curent continuu identice (E, r) sunt legate in serie la bornele unui rezistor de
rezistentd R. Puterea dezvoltata pe rezistorul R este maxima daca:
a. R=r b.R=1/5 c.R=1nr d.R="5r 3p)

5. O sursd dezvolta aceeasi putere P =36 W pe doi rezistori diferiti de rezistente R; =1 Q si
Rz =9 Q legati pe rand la bornele sale. Tensiunea electromotoare a sursei si rezistenta sa
internd sunt:
a.E=24V,r=6Q;b.E=20V,r=3Q;¢c.E=24V,r=3Q; d.E=20V,r=6Q (3p)
6. Randamentul unui circuit electric simplu format dintr-o sursd cu te.m. E si rezistenta
internd r si un consumator cu rezistenta R = 3r este:

a. 40% b. 50 % c. 80 % d. 75 % Gp)

7. Doi rezistori R; = R si Rz = R/5 sunt legati in paralel la bornele unui generator electric.
Raportul dintre puterile dezvoltate pe fiecare dintre cei doi rezistori P1/P; este:
a. 5; b.1/5; ¢.2/5; d. 4/5 Gp)

8. La bornele unei baterii formate din n surse identice de t.e.m. E si rezistentd interni r
grupate in serie se leagd n rezistori identici R grupati in paralel. Intensitatea curentului printr-
un rezistor R este:

I= nE [= n*E _ n?E I= nE
a. R+nlr b. R+nr c. R+n’r d. R+n-r (3p)

9. Se considerd N surse identice (E,r) care se grupeazi in serie si apoi in paralel formandu-se doua
baterii. Intensitifile de scurtcircuit ale celor doud baterii astfel formate satisfac relatia
=151 . Numarul N de surse ce formeaza o baterie este egal cu:

sc paralel sc serie
~a. 15 b. 10 c.5 d. 20 Gp)

10. La bornele unei surse se leagd un rezistor cu rezistenta R. Tensiunea la borne este U = 3

V. Daci se inlocuieste rezistorul R cu unul avand rezistenta 3R, tensiunea la borne creste cu n

=20 %. Tensiunea electromotoare a sursei este:

aov b.6V c.4V d.10V Gp)

Proba scrisi la - filiera teoretica, profilul real
Simulare Examenul de bacalaureat 2018
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SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)

1. Rezolvati urméatoarea problema:
In circuitul din figura se cunosc E=40 V,R =12 Q, r=2 Q. Si se afle:
a. rezistenta electrica echivalenta a circuitului;
b. intensitatea curentului prin sursa;
c. tensiunea electrica intre punctele M si N;
d. indicatia unui voltmetru ideal conectat la bornele sursei.

2. Rezolvati urmitoarea problema:
In circuitul din figurd se cunosc E=60 V,r=2 Q, 1 =5 A, R3 = 10 Q. Stiind caBR
tensiunea la bornele rezistorului R; este U; =20 V, sa se afle:
a. valoarea rezistentei Ry; R;
b. tensiunea Uag;
c. valoarea rezistentei Ry;
d. energia distribuitéd de sursa intregului circuit timp de 5 minute.

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

1. Rezolvati urmitoarea problema:
N = 64 generatoare identice, fiecare cu E =3 V sir =1 Q formeazi x grupe inseriate, fiecare
grupd formata din y surse grupate in paralel. Calculati:
a. valorile x si y pentru care bateria de surse transfera putere maxima unui rezistor R = 4 Q;
b. intensitatea curentului prin rezistor;
c. intensitatea de scurtcircuit a sursei echivalente cu bateria formata de generatoare;
d. puterea electrica transferata rezistorului.

2. Rezolvati urmitoarea problemi:
La bornele sursei E = 66 V, r =2 Q se leagd R; = 10 Q, R, = 20 Q si firul
metalic omogen AB de rezistentd electrica Rag = 60 Q ca in figurd. Pe fir se
deplaseazi cursorul C pand cand ampermetrul indica zero. Calculati:
a. valorile rezistentelor Rac si Rcp ale portiunilor din firul conductor AB in
cazul descris anterior;
b. rezistenta echivalenta pentru circuitul exterior sursei;
c. intensitatea curentului prin sursi ;
d. randamentul circuitului.

Probai scrisa la - filiera teoretica, profilul real
Simulare Examenul de bacalaureat 2018
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Simulare Examen de bacalaureat 2018
Proba E.)

Probi scrisa la Fizica

- Filiera teoretici — profilul real; VARIANTA 2
* Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
* Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
D. OPTICA _
Se consideri: viteza luminii in vid ¢ = 3 -10%m/s , constanta Planck h = 6,6 -103* J - s, sarcina
electrici elementari e = 1,6 -10° C , masa electronului m, =9,1-103! kg

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)

Pentru itemii 1-10 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect.

1. Despre lentila convergenta se poate afirma ca:

a. are focare virtuale;  b. are focare reale;  c¢. are distanta focald imagine negativa

d. formeaza doar imagini reale. (3p)
2. Indicele de refractie al unui mediu optic transparent variaza pe directia ox conform relatiei n=ax+1,
in care a este o constanta pozitiva. Unitatea de masura in S.I. a constantei a este :

a.m; b. s; c.m; d. ms. (3p)
3. Conform legilor efectului fotoelectric extern, frecventa minima la care se produce fenomenul
depinde de:

a. metalui utilizat ca fotocatod;

b. intensitatea curentului fotoelectric;

c. indicele de refractie al aerului;

d. fluxul radiatiei incidente. (3p)
4. O lentild subtire plan convexa se scufunda intr-un lichid transparent cu indicele de refractie egal cu
cel al materialului lentilei. In acest caz lentila va avea:

a. focare virtuale;

b. focare reale;

c. convergenta infinita;

d. convergenta nula. (3p)
5. Intr-o oglind& plana se formeaz3 imaginea unui obiect situat in fata oglinzii. Daca obiectul se
departeaza de oglinda cu distanta a , atunci distanta dintre el si imaginea sa:

a.crestecu a b. scade cu a c. creste cu 2a d. scade cu 2a 3p)
6. Fenomenul de refractie a luminii consta in:

a. trecerea luminii intr-un alt mediu insofitd de schimbarea directiei de propagare;

b. emisia de electroni sub actiunea luminii;

c. intoarcerea luminii in mediul din care provine la suprafaa de separatie dintre doud medii;

d. suprapunerea a doud unde luminoase. (3p)
7. O raza de lumina care se propaga in aer si ajunge pe suprafata apei dintr-un vas este:

a. partial reflectata si partial patrunde in apa departandu-se de normala dusa in punctul de incidenta;
b. partial reflectata si partial patrunde in apa apropiindu-se de normala dusa in punctul de incidenta;
c. reflectata total pe suprafata apei;

d. refractatd astfel incat unghiul de refractie este mai mare decat cel de incidenta. (3p)

8. Stiind ca simbolurile marimilor fizice sunt cele utilizate in manualele de fizica, lucrul mecanic de
extractie ( Lex ) se poate exprima cu ajutorul relatiei:

a. Lex = h v-Ec max b. Lex = h)o C. Lex = me ¢? d. Lex = hv+ Ec max (3p)
9. Un sistem afocal este format din doud lentile, una convergenta si alta divergenta. Un fascicul paralel
de lumina cade pe lentila convergenta a sistemului. Focarul imagine al lentilei convergente este situat:
a. intre lentile;

b. in exteriorul sistemului de lentile, de partea lentilei convergente;

c. in exteriorul sistemului de lentile, de partea lentilei divergente;

d. la infinit. (3p)
10. O raza de lumina este incidenté pe o oglinda pland. Daca raza incidenta este perpendiculars pe
suprafata oglinzii, atunci unghiul de reflexie este:

a. 09 b. 359 c. 30° d. 90° (3p)

Proba scrisa la Fizica
Simulare Examenul de bacalaureat 2018
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INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN IASI

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)

1. Rezolvati urmatoarea problema:

O sursa de lumina de mici dimensiuni se afla la adancimea h=1,2m
fatd de suprafata libera a lichidului transparent dintr-un bazin. Daca
sursa este privita din aer, pe verticala ce trece prin aceasta, imaginea se

<

observa la adancimea H=90cm fatd de suprafata libera a lichidului. Daca
observarea se face in lungul unei drepte inclinate fata de verticala cu unghiul r
(sinr=0,8), se poate constata ca raza care a suferit reflexia pe suprafata
lichidului ( si partial refractatd sub unghiul r), revine in lichid sub unghiul i fata
de verticald (vezi figura aldturatd). Se cer:

a. precizati natura imaginii care s-a format la adancimea H;
b. determinati indicele de refractie al lichidului;

c. calculati valoarea sinusului unghiului de reflexie i daca indicele de refractie al lichidului este n=4/3;
d. calculati raza cercului luminos care se poate observa pe suprafata lichidului, considerand aceasts
suprafata suficient de mare.

2. Rezolvati urmatoarea problema:

Doua lentile subtiri plan-convexe identice, avand indicele de refractie n = 1,5 si raza fetei sferice

R =20cm, sunt asezate coaxial in aer. Determinati:

a. distanta focala a unei lentile;

b. distanta la care ar trebui asezate lentilele una fata de alta pentru a forma un sistem afocal;

c. convergenta sistemului format prin alipirea celor doua lentile;

d. pozitia imaginii unui obiect perpendicular pe axa optica principala, situat la 30cm in fata sistemului
obtinut prin alipirea celor doua lentile.

1118 (30 de puncte)

1. Rezolvati urmatoarea problema:

Tn cadrul unui experiment de interferenta a luminii se utilizeaza un dispozitiv Young iluminat cu radiatie
monocromatica avand lungimea de unda A = 500 nm , ce provine de la o surs3 situatd pe axa de
simetrie a sistemului. Distanta dintre cele doua fante este 20 =2 mm, iar distanta de la planul fantelor
la ecran este D = 1m. Determinati:

a. frecventa radiatiei utilizate;

b. valoarea interfranjei;

c. diferenta de drum dintre razele care interfera si formeaza maximul de ordin k =5 ;

d. distanta dintre fante pentru ca interfranja sa ramana la valoarea initiald atunci cand experimentul se
desfasoara intr-un mediu cu indicele de refractie n=4/3.

2. Rezolvati urmatoarea problema:

O radiatie monocromatica are lungimea de unda in vid A = 600nm. Cunoscand indicele de refractie al
apei n = 4/3 | determinati:

a. viteza de propagare a radiatiei in apg;

b. lungimea de unda a radiatiei in apa;

c. energia unui foton din acea radiatie in vid;

d. daca radiatia cu lungimea de unda A = 600nm cade pe catodul unei celule fotoelectrice al carui
lucru mecanic de extractie este Lextr = 3 -10-'% J , determinati viteza maxima a fotoelectronilor emisi.

Proba scrisi la Fizica
Simulare Examenul de bacalaureat 2018
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